

防疫消杀补贴支持 失业保险暂缓缴纳

我省出台《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》

春耕保障

秸秆禁烧离田 不误春耕生产

我省加快秸秆残余物清理作业

本报讯(记者 张立馨)为贯彻落实《国家发展改革委等部门印发〈关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策〉的通知》,加快推进全省服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展,经省政府同意,省发改委日前制发了《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》。共分7大类、43条款政策。

符合条件的纳税人可申报享受优惠

2022年我省将对交通运输业(铁路运输、道路运输、航空运输、多式联运和运输代理四类)、住宿和餐饮业、零售业、文体和娱乐业(文化、体育和娱乐业)、旅游业(旅行社及相关服务、游览景区管理两类)、居民服务业纳税人,坐落于2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域内自用

的房产、土地,自划定为中高风险地区的月份起至解除中高风险地区的月份止,免征房产税、城镇土地使用税。2022年缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的纳税人,按照我省有关规定,将减免房产税、城镇土地使用税。符合条件的纳税人,可以通过线上电子税务局或线下办税服务场所,申报享受优惠。

符合条件的企业可缓缴失业保险

全省对餐饮业、零售业、旅游企业阶段性实施缓缴失业保险费政策,各市(地)根据实际情况对餐饮业、零售业、旅游企业阶段性实施缓缴工伤保险费政策。符合条件的企业提出申请,经参保地政府批准,可以缓缴失业保险、工伤保险费,期限不超过一年,缓

缴期间免收滞纳金。

对企业防疫消杀支出给予补贴支持

各级餐饮业、零售业主管部门将企业员工列入重点人群,定期开展核酸检测,做到“应检尽检”,2022年各市县市政府给予餐饮业员工定期核酸检测不低于50%比例的补贴,鼓励有条件的市县政府对企业防疫、消杀支出给予补贴支持。

对优质小微餐饮用户给予引流支持

各级餐饮业主管部门将引导外卖等互联网平台主动让利,进一步下调服务费标准,降低推广和宣传费用,对优质小微餐饮用户给予一定引流支持。各级零售业主管部门统筹农产品产地、集散地、销地市场建

设,科学布局商贸流通骨干网络,鼓励金融机构为符合条件的高贸流通企业提供金融支持。

多举措支持旅行社恢复发展

2022年,我省继续实施旅行社暂退旅游服务质量保证金扶持政策,对符合条件的旅行社维持80%的暂退比例,待报请文旅部批准同意后,将暂退比例提高到90%。同时,鼓励机关企事业单位将符合规定举办的工会活动、会展活动等活动策划、现场服务、嘉宾接待以及交通、住宿、餐饮等服务交由旅行社承接,支持旅行社恢复发展。承接过程中,通过签订委托服务合同,明确服务内容、服务标准、服务要求、服务费用以及支付方式等。

本报讯(记者 王辛卿)全省即将进入春耕生产和秸秆禁烧关键期。近日,省秸秆综合利用工作联席会议办公室印发《关于加快秸秆还田离田作业和田间清理工作的紧急通知》和《全省春季秸秆还田离田作业技术指导意见》,明确当前秸秆还田离田作业、残余物处理和离田秸秆管理的技术要求和注意事项,确保不误春耕播种期。

《通知》要求,要严格按照省委省政府关于秸秆禁烧的要求部署,切实承担起秸秆综合利用属地主体责任,增强“全面禁烧”意识,消除侥幸心理,采取合理的技术措施,采用挂图作战、销号管理的办法,全面加快秸秆还田离田和秸秆残余物清理作业进度,为高标准春耕生产创造条件,确保不违农时,让农民种上地、种好地。我省将落实还田措施,把

技术措施、作业机械和责任人落实到计划春季还田地块,实施网格化管理管护。尤其是准备免耕播种的地块,将落实到户。做好对农民的宣传引导,因地制宜调整混还田、免耕播种等不同作业方式。同时,加快田间清理,对于个别离田任务尚未完成的,将加大工作推进力度,抓紧组织机械和人力,打包离田或集堆清运。对离田后的玉米秸秆残留物、水稻高留茬及影响播种和泡田的,采取灭茬粉碎、旋耕整地,组织农民采取捡拾、搂堆等方式进行田间清理。

我省将抓好离田利用,因地制宜选择转化利用途径,通过饲料、燃料、原料、基料等多种途径加快秸秆综合利用。指导生物质电厂、秸秆饲料化企业、原料化企业、秸秆压块站做好秸秆收储衔接,保障常年生产,并做好防火安全管理。

5万斤本地蔬菜 批量采收上市

南岗区首批地产叶菜供给哈市市场

菜篮子



大棚叶菜采收。

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)4月7日,记者走进南岗区红星蔬菜生产基地大棚看到,油菜、小白菜、油麦菜等蔬菜绿油油一片,长势喜人,村民正忙着采收新鲜蔬菜,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年蔬菜产量不错,我们大棚里的叶菜用的都是农家肥,品相好,当天采收当天就销售一空,头茬菜上市后就准备下一茬的定植,第二茬已经快育完苗了。”村民李景田说。

今年,南岗区在做好疫情防控的基础上,进一步加强春季设施蔬菜生产管理力

度,2022年春季设施蔬菜生产规模达到1450亩,预计产量将达2000吨以上。目前,南岗区红星蔬菜基地第一茬叶菜已于清明期间批量采收上市,主要品种为油菜、紫叶生菜、油麦菜等,基地每日上市量达8000-10000斤,截至目前,已有5万余斤本地蔬菜销往雨润、龙园等批发市场。

南岗区在春季蔬菜生产中持续加强对农户、合作社等生产经营主体的技术指导力度,有力保障了春季蔬菜生产有序进行。

地产香瓜西瓜 秧苗长势喜人

阿城原种场生态园区大力发展特色农业抢市场

果盘子



工人正在带土移植秧苗。

本报讯(闻新 记者 康福柱)连日来,在阿城原种场生态园区温室大棚内,工人们正在移植香瓜秧苗和西瓜秧苗,预计市民5月下旬就能吃上可口的阿城地产香瓜和西瓜。

走进大棚,一株株鲜嫩的香瓜秧苗和西瓜秧苗被工人从育苗碗里取出,带土移植到土壤里,秧苗郁郁葱葱,长势喜人。工作人员介绍,香瓜的品种叫“小甜猫”“小马蹄”,西瓜品种叫“黄金宝”“绿佳铃”,都是优质品种,香瓜甜脆、西瓜汁多,是该

园区今年首次尝试种植香瓜和西瓜。

阿城原种场生态园区通过示范引导、技术培训等方式大力发展以温室种植为主的特色农业,为农业发展注入了新活力。在发展设施农业同时,不断调整种植结构,种植反季蔬菜,巧打时间差,抢占市场,以实现经济效益最大化。去冬今春以来,通过种植“盆栽韭菜”、刺老芽等“新奇特”品种,结合传统的小白菜、菠菜、生菜、西红柿、黄瓜等品种,保障了市民“菜篮子”的丰盈。

医疗保障

织密基金监管网 共筑医保防护线

我省开展基金监管集中宣传月活动

本报讯(记者 于勇润)医疗保障基金是人民群众“看病钱”“救命钱”,4月1日起,我省开展为期一个月的医保基金监管集中宣传月活动,坚决依法打击欺诈骗保违法行为,确保医保基金安全。

此次医保基金监管集中宣传月活动的宣传主题为“织密基金监管网、共筑医保防护线”。定点医药机构要积极参与集中宣传月活动,严格依法依规为参保人员提供医药卫生服务,诚信履行医保服务协议,自觉规范医保基金使用,严防欺

诈骗保。医保医师、药师要认真学习掌握医保政策法规,坚持因病施治、科学诊疗、规范服务,坚决守好基金安全第一道关口。参保人员要树立主人翁意识,从我做起,珍惜医保权益,维护基金安全,自觉抵制并主动检举欺诈骗保行为。

今年,我省将以集中宣传月活动为契机,进一步强化维护基金安全的法治意识,掀起学法用法、打击欺诈骗保、维护基金安全的热潮,形成全社会关心支持监督医保基金监管工作的良好氛围。

征信安全

“个人征信”要爱惜 “修复”骗局莫轻信

发现“征信修复”乱象可向当地人民银行反馈

本报讯(记者 李佳琪)记者从中国人民银行哈尔滨中心支行了解到,为维护人民群众的合法权益不受侵害,整治“征信修复”乱象,净化我省征信市场发展环境,近日,该行已全面启动黑龙江省“征信修复”乱象专项治理“百日行动”。如有“征信修复”乱象相关线索,可及时向当地人民银行反馈。

记者了解到,征信领域不存在“征信修复”概念。当认为个人征信报告中出现信息错

误或者遗漏的情况,当事人只需携带本人有效身份证件,到当地人民银行或数据报送机构提出异议申请。经核实属错误、遗漏的信息,数据报送机构将予以更正,整个过程不收取任何费用。但如果当事人个人征信报告中的不良信用信息是客观真实存在的,任何机构、任何人都无权进行修改或删除。不良信用信息会在不良行为或者事件终止之日起五年后自动删除。

盲目相信“征信修复”会带来以下风险隐患

- 1.所谓的“征信修复”机构往往会在骗取钱财后“失联”。
- 2.所谓的“征信修复”机构会索要个人征信报告,个人征信信息被一览无余,并有可能被用于其他非法用途。
- 3.部分“征信修复”机构会诱导当事人伪造证明等通过提出征信异议申请的方式“更正”不良信用信息,违法行为一经查实,当事人将承担相应的法律责任。

开始跑冰排了 请远离河岸江岸

本报讯(记者 张大星)4月7日,随着气温升高,松花江干流哈尔滨城区段冰面已在逐渐开化,道外江段上漂浮着大大小小的冰凌,就是老话常说的“跑冰排了”。根据省水文部门分析预判,松花江中下游有发生一般性和灾害性冰坝的可能,提醒广大群众,在凌汛期要特别注意安全避险。

据水文部门技术人员介绍,凌汛俗称“冰排”,是水中的冰凌对水流产生阻力而引起的水位明显上涨的水文现象,在冬季的封河期和春季的开河期都有可能发生,我省的黑龙江、松花江易发生凌汛。之所以会形成凌汛,是因为当大地回春气温升高时,特别是气温猛升或者水位暴涨时,江河里融化的大块冰凌随着河水汹涌而下,有时可以聚集成冰塞或者是冰坝阻塞河流正常下泄,造成水位大幅度抬高,最终漫滩或者决堤,成为凌汛或凌洪。对此,在防御措施上,水务部门可以通过加高培厚防洪大堤、严格控制拦河闸下泄流量、破除盖面冰和冰排等方式,防止发生冰凌卡塞和冰坝。

提醒广大群众,江河开江期请远离河岸江岸,活动在滩区的居民应时刻观察开江情况,如果发现冰排出现,要立即撤离。

哈尔滨市发布森林草原火险黄色预警信号

本报讯(记者 尹明)4月7日10时,哈尔滨市人民政府森林草原防火指挥部、市气象局和市林业和草原局,联合发布全市森林草原火险黄色预警信号:预计4月7-8日我市以晴好天气为主,气温回升,风力增大,平均风力4-6级、阵风7-8级、局地9-10级,最高气温可达16-19℃。森林草原火险等级为3级。各区、县(市)人民政府森林草原防火指挥部及各有关单位及人员将按照“预警响应方案”进入三级森林草原防火工作状态,做好森林草原防火各项措施的落实和扑火准备工作。

“国宝鸭”来木兰“打卡”啦

生态木兰水清天蓝,人与自然和谐共生



一大群秋沙鸭在松花江湿地水面上盘旋。

本报讯(曹华冰 记者 罗彦坤)时过清明,松花江上的冰排还未跑尽,一群“贵宾”早早来了。映衬着碧波冰凌,它们在滩头优雅漫步,从容觅食……近日,木兰县境内松花江湿地公园来了一大群秋沙鸭。

秋沙鸭的到来为小木兰增添了一抹专属的春日色彩,吸引一批摄影爱好者的注意。哈市摄影家协会会员滕树岩通过查阅资料了解到,秋沙鸭又叫中华秋沙鸭,是我国特有物种,有“国宝鸭”之称,每年春季到西伯利亚、朝鲜北部及中国东北繁殖,秋季南飞,最远可至东南亚。

滕树岩发现,这群秋沙鸭来了几天,不是在水边觅食,就是在天空盘旋,很有定居下来的意思。起初摄影爱好者们怕惊扰它们,不敢靠近拍摄,反而是鸭群胆子越来越大,离他们越来越近,有时还会落

到江堤防浪墙上。没几天工夫,秋沙鸭就聚了一大群,足有数百只。此外,还有几对苍鹭、鸳鸯也在此落了脚。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院鸟类专家许青表示,这些飞禽很多都是树上建巢、水中捕食的,它们的到来与环境持续改善有极大关系,尤其是水环境的改善,鸟类繁衍需要安全的环境和充足的食物。几天了它们都没飞走,多半会定居下来。

近年来,木兰县依托广袤的绿色生态沃土,丰厚的自然资源,着力打造“天蓝水清、生态木兰”“宜居幸福之都”,以“大美鸡冠山、马旭出生地、红色木兰城”为重点推介,大力发展文旅产业,破解绿水青山是金山银山的密码。木兰县先后被评为全国农业生态县、全国造林绿化先进县、全国生态环境建设示范县、全国休闲农业与乡村旅游示范县。



秋沙鸭在戏水觅食。

图片为滕树岩拍摄

哈伊高铁铁伊段 房建工程开始施工

预计日月峡及伊春西站7月开工

本报讯(记者 刘希阳)4月6日,在哈尔滨至伊春高铁铁力至伊春段铁力站过渡站房施工现场,百余名建设者正在紧张作业,进行临时过渡站房桩基基础施工,这标志着哈伊高铁铁伊段房建工程施工正式启动。

哈伊高铁铁伊段位于我省中北部,是我国目前正在建的最北端高铁,线路起自铁力市,终至伊春市,全长111.4公里,全线设铁力、日月峡、伊春西3座车站,设计时速250公里。预计今年7月份日月峡、伊春西站将正式开工。

铁力站改造项目主要包括既有站房改建和站内普速

车场改造两部分内容,改建后的站房总建筑面积约5000平方米,面积扩大至原来的2倍,可容纳1000名旅客同时候车。在站房平面设计上,站场设3台9线,站房为地上2层地下1层结构,采用“三段式”站房平面布置形式,站房中部为进站、候车厅,右侧设置售票区,左侧设置出站厅。预计今年8月份拆除既有铁力站站房,新建站房。

哈伊高铁是服务国家战略和地方经济社会发展的重要交通基础设施建设,项目建成后,将进一步完善我国东北地区高速铁路网,促进地区经济高质量发展。